

新聞稿 即時發放

TCL 集團捐助香港大學成立理學院 80 週年研究基金 促各科研領域博士生創意研究

2018年1月29日

香港大學和 <u>TCL 集團工業研究院(香港)有限公司</u>今天(1月29日)簽訂協議,成立「**TCL—香港大學理學院80週年創意研究基金**」,協議 <u>TCL</u>將分兩階段捐助320萬予港大,以資助各科研領域博士生的研究項目。簽約儀式分別由 TCL 集團工業研究院(香港)有限公司總經理劉遠昭博士和港大理學院院長艾宏思(Matthew Evans)教授代表雙方進行。

研究基金為慶祝港大理學院邁向 80 週年而設,資助學院內 10 位博士生發展不同領域研究之經費,為期四年,包括生物醫學、大數據分析、人工智能和材料科學等範疇。此筆款項秉乘 TCL 將創意轉化 尖端科技的一貫宗旨,亦同時體現了理學院銳意於全球科研領域加強競爭力的決心。

理學院院長艾宏思對於 TCL 的捐助深表謝意,認同惟有推動創新科研才能令理學院走得更前:「我們不單要鞏固理學院在本港的卓越領導地位,同時亦要確保我們能繼續在亞洲走在前沿,學術水平可和世界一流學府看齊。發展上述的研究領域不只因為順應潮流,而是其成果將可以大幅應用於生活之上,促進社會進步。除了發展現有的研究優勢,培育年輕的研究優才同樣重要。」副院長鄒國昌教授對此表示認同:「創意和創新是研究的根本,此筆經費讓我們可投入更多資源探索新的研究課題和開發技術,讓有潛質的年輕科學家不受資源限制,發掘更多科研的可能性。」

劉遠昭博士代表 TCL 集團表達了他與香港大學合作建立「TCL 創新研究基金」的熱情。「作為年營業額達 1,700 萬美元的跨國公司,TCL 在全球市場的競爭非常激烈。 研究和技術的創新是必不可少的競爭優勢之一,集團正在不斷於全球尋求技術合作的夥伴。 基金的設立將使 TCL 能夠利用香港大學領先的研究能力,基於 TCL 的全球市場和用戶需求的理解為基礎,提供研究及課題的方向,培養年輕、有潛質的博士生成為下一代科學家,於具有創新性、創造力和以實用為原則的大前題下,創造出具有商業實用化影響力的世界級研究成果。」

TCL工業研究院(香港)有限公司

TCL工業研究院(香港)有限公司在香港科學園區設立了國際研發中心, TCL佔地約13萬平方呎,成為香港科學園三大租戶之一,也是香港最大的私人研發中心之一。 TCL的目標是吸引全球研發專家,進一步拓展全球主要市場,並計劃與香港及世界各地的大學和研究機構合作進行技術和產品創新方面的研究。

傳媒杳詢:

港大理學院高級傳訊經理陳詩迪女士 電話:3917 5286 / 6703 0212;電郵:cindycst@hku.hk

圖片下載: http://www.scifac.hku.hk/news/media?page=1

圖1及2

左起: 簽約儀式分別由 TCL 集團工業研究院(香港)有限公司總經理劉遠昭博士和港大理學院院長艾宏思 (Matthew Evans) 教授代表雙方進行。



圖 3 TCL 集團工業研究院(香港)有限公司及香港大學理學院代表合照。



Pokfulam Road Tel: (852) 3917 2683 Fax: (852) 2858 4620 E-mail: science@hku.hk Website: http://www.scifac.hku.hk/